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无锡市锡山区关心下一代工作委员会
2015年大事记

一、1月13日，区关工委和文体局联合召开2014年度“五老”网吧义务监督员工作总结会议，交流体会，表彰先进个人，并对2015年的工作提出要求。全区“五老”网吧义务监督员、区文体局领导、区文化市场办公室负责人和区关工委分管领导共50多人参加会议。

东亭街道薛惠根、安镇街道倪亚英等15位“五老”网吧义务监督员受到表彰，云林街道的马士峰和东北塘街道的虞海南作交流发言。会议由区文体市场管理办公室主任汤屹主持。

二、1月16日，区关工委召开全区各镇（街道）关工委常务副主任工作例会，回顾2014年工作，交流2015年工作设想。区关工委全体班子成员参加会议。关工委常务副主任张美琴主持会议。会上对第二批26个村（社区）“五有五好”创建验收情况作了通报。
　　三、1月23日，江苏省《关心下一代周报》江苏少年网无锡市安镇实验小学小记者站授牌仪式活动在安镇实小的报告厅举行。江苏省《关心下一代周报》报社社长助理兼办公室主任沈维同志和安镇街道关工委相关领导、所有小记者的家长们以及安镇实小四1、五1、六1的同学们参加了此次活动。

四、2月5日，区关工委召开老顾问、老委员迎春座谈会，畅谈2014年，展望2015年，大家对锡山关工委工作信心满怀。区关工委名誉主任陈耀良等9位老同志，区关工委班子部分成员参加了座谈会。

五、2月9日，区关工委宣讲团召开专题会议，研究今年的宣讲课题,落实主题教育宣讲材料的编写任务。辛伯庆副主任参加会议并提出相关工作要求。

六、2月初，区关工委周积生主任和其他班子成员，分头走访困难“五老”志愿者、部分校外教育家庭辅导站和特困未成年人家庭，送去了温暖和关爱。这次走访了29个家庭辅导站、35名困难“五老”志愿者和44名特困未成年人家庭，共发放慰问金16余万元。

七、2月26日，区委办公室转发了《锡山区关心下一代工作委员会2015年工作要点》（锡办发〔2015〕18号）。

八、3月17日，锡山区委召开全区关心下一代工作会议。区委副书记章红新到会并作重要讲话，区关工委主任周积生作工作报告。区委办副主任黄庆主持会议。
　　各镇（街道）党（工）委分管副书记、关工委常务副主任、办公室负责人，区关心下一代工作委员会成员单位分管负责同志，区三团六委负责人，全区基层村（社区）关工委常务副主任和区关工委班子全体成员、老委员共200余人，出席会议。
　　会上，围绕学习贯彻十八大和十八届三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列讲话、特别是视察江苏时的讲话精神，传达了中央领导同志对关工委工作的重要批示和省委领导对关工委工作的重要讲话。
会上宣读了认定第二批关心下一代工作五星级“五有五好”村（社区）和企业的决定，并对认定的26个村（社区）和3家企业授予奖牌和证书，会议还对2014年全区关心下一代宣传报道工作的5个先进集体进行了表彰。

九、3月26日下午，“践行核心价值观，共筑锡山少年梦” 主题教育活动启动仪式暨全区团队工作会议在安镇实验小学举行。区关工委、团区委、区教育局党委的分管领导，以及区教育局团委、区教育关工委的负责同志出席了会议。来自全区中学的团委书记、小学的大队辅导员参加了这次活动。

十、3月19日，区关工委常务副主任张美琴陪同北塘区关工委常务副主任张静玉一行17人来到东北塘街道大马巷村，考察马荣良校外教育家庭辅导站，并进行了现场交流。

　　十一、4月，区关工委下发了锡关工委〔2015〕3号文《关于在全区建立健全以“结对帮教 引领人生”为主的关爱活动联动机制的意见》。
十二、4月10日，区关工委召开各镇（街道）关工委常务副主任工作例会，交流各地贯彻全市关工委工作会议精神情况，进一步明确工作目标，为全面完成2015年度工作任务打好基础。区关工委全体班子成员参加会议。区关工委常务副主任张美琴主持会议。会上，各镇（街道）关工委常务副主任交流了传达贯彻中央领导同志重要批示和上级关工委有关会议精神情况，以及完成今年重点工作任务的具体安排。区关工委班子成员按照各自分工，对各板块工作要求作了进一步明确。

十三、4月14日，区关工委召开全区各镇（街道）关爱分团团长会议，研究部署深入推进“结对帮教 引领人生”活动。区关爱团副团长顾永祥与各分团长分享了多年参加关爱工作的经验和体会，使与会同志深受鼓舞启发。

　　十四、4月15日，区关工委下发了《锡山区镇（街道）关工委2015年工作考核办法》的通知（锡关工委〔2015〕4号）。
十五、4月15日至17日，全市关工委主任培训班暨校外教育辅导站工作经验交流会在锡山区委党校召开，安镇街道关工委在会上作了交流发言。

十六、4月28日，区关工委在万力控股有限公司无锡总部召开全区企业关工委“五有五好”创建工作推进会。全区各镇街道关工委常务副主任、分管企业关工委工作的副主任（负责人），区民营经济关工委主任、秘书长，开发区新经济社会组织关工委主任，2014年受表彰的“五有五好”企业关工委以及部分企业关工委的负责人等，共40多人参加会议。区关工委全体班子成员参加会议，常务副主任张美琴主持会议。
与会人员首先参观了万力控股有限公司无锡总部关工委的创建工作现场，设施齐全的青少年活动阵地和活动效果，给大家留下了深刻的印象。在随后的会议上，万力控股有限公司无锡总部关工委、江苏新日电动车股份有限公司关工委和无锡杰夫电声有限公司关工委等三个单位介绍了创建“五有五好”关工委的经验。锡山市场监督管理局副局长、区民营经济关工委主任叶锋作了题为《改革创新 积极作为 努力推动关心下一代工作创新发展》的讲话。俞纪根副主任作工作报告，最后，周积生主任对企业关工工作提出了新要求。
十七、4月29日，区教育局关工委在锡北镇寨门小学召开全区中小学关工委工作现场会议，展示“读报用报”活动成果，同时安排部署深入开展社会主义核心价值观教育、推进学校关工委常态化建设等相关重点工作。

　　与会人员首先观摩了寨门小学五年级中队的《我读报，我成长，我快乐》主题队会。
会上，《关心下一代周报》相关负责同志应邀介绍了办报理念、版面设计、栏目编排的具体情况，并就进一步加强“报校互动”、更好地发挥“周报”的作用提出了建议。区关工委副主任辛伯庆，区教育局党委副书记、局关工委主任姚华芳到会并讲话。

　　十八、5月20日，区关工委下发《关于调整区关工委领导分工的通知》（锡关工委［2015］5号）。
十九、6月2日，市关工委在锡山区召开各市（县）区和市直单位关工委办公室主任会议。市关工委主任缪根宝，副主任宗菊如、邱雪珍、范云生、邵继忠、王浣凡（兼秘书长）出席了会议。各市（县）区关工委分管主任、秘书长（办公室主任）、通讯员和市直单位关工委秘书长（办公室主任）等，共50余人参加了会议。区关工委作了题为“确立服务意识　注重问题导向　在实践探索中打造工作新亮点”的发言，后被市关工委转发。

　　二十、6月3日，区关工委下发《关于调整区关心下一代工作委员会宣讲团成员的通知》（锡关工委［2015］6号）。
　　二十一、6月9至10日，区关工委副主任张美琴参加了省关工委在南京举办的全省校外辅导站坚持创新发展加强内涵建设工作培训班。
　　二十二、6月10日、11日两天，区关工委副主任、关爱工作团团长丁瑞兴带领区关工委办公室主任、关爱工作团成员深入鹅湖镇、东港镇蠡国民工子弟学校，调研通过建立一镇、一村（社区）、一校、一基地（管护教育基地）联系点，探索开展“结对关爱、引领人生”活动新途径，推进全区“创建未成年人零犯罪社区（村）”活动更加扎实有效地开展。

二十三、6月15日，区关工委宣讲团在羊尖镇召开了“践行社会主义核心价值观，共筑锡山少年梦”主题宣讲教育研讨会。研讨会上，大家认真学习省、市关工委2015年关爱青少年，积极推进主题宣讲活动的文件和精神。结合锡山实际，明确今年我区宣讲重点：通过法制教育、爱国主义教育、优秀文化传承教育，使社会主义核心价值观真正成为广大青少年的精神支柱和行为准则。区关工委辛伯庆副主任和锡山区关工委全体宣讲团成员出席本次活动。

二十四、6月17日，区关工委召开各镇（街道）关工委常务副主任参加的专题会议，贯彻落实省关工委校外辅导站坚持创新发展加强内涵建设工作培训班精神，进一步研究部署暑期校外教育辅导站工作。区关工委全体班子成员参加会议。区关工委副主任俞纪根主持会议。

二十五、7月上旬，区关工委兵分三路，奔赴9个乡镇街道深入调研，重点了解和推动村（社）校共建校外辅导站事宜。在调研中，他们与基层工作者一起摸情况，定重点，解难题，确保让全区中小学生度过一个健康快乐有益的暑假。

　　二十六、7月15日，区关工委下发《关于规范关工委电子台帐的通知》（锡关工委［2015］7号）。
　　二十七、7月15日上午，东亭街道春江花园社区“爱学习、爱劳动、爱祖国”暑期青少年主题教育实践夏令营在一期会所二楼正式开营。报名参加活动的中小学生、社区居委领导、家长代表、“五老”代表等共60余人参会。区关工委领导、区关爱工作团全体成员、区政法系统有关庭、科、室领导亲临开营仪式。

　　活动现场向每位参加夏令营的青少年发放了一批由区司法局、区关爱工作团、社区居委等单位精心编撰的学习材料，包括《常用法律知识100问》、《中华人民共和国宪法图释》等法律普及材料，《未成年人法律援助服务手册》、《农民工法律援助服务手册》等法律援助服务指南，政治时事、法律法规学习及测试材料等。
　　二十八、7月16日，区关工委和文体局联合召开“五老”网吧义务监督会议，总结上半年工作，部署下半年工作。全区“五老”网吧义务监督组组长、区文体局领导、区文化市场办公室负责人和区关工委分管领导丁瑞兴参加会议。
会上，东亭街道网吧义务监督小组组长蔡善福传达参加省“五老”网吧义务监督工作培训暨异地查访文化市场活动动员会议精神。

　　　二十九、7月17日，区关工委副主任、秘书长辛伯庆参加了在南京召开的全省关工委宣传工作会议。

　　三十、7月下旬，周积生主任及关工委有关人员分别到区市场监督管理局、机关党工委、教育局进行专题调研。

三十一、8月7日，区关工委下发《关于进一步加强通讯报道意见》的通知（锡关工委［2015］9号）。

三十二、8月中下旬，区关工委领导分三组对各镇（街道）第三批创建五星级“五有五好”村（社区）、企业进行专项调研，从而摸清基层创建家底、夯实创建工作基础、进一步促进“五有五好”创建工作。

三十三、9月15日，区关工委召开宣传发行工作会议。各镇（街道）关工委、区教育局关工委、区民营经济关工委负责宣传发行工作的同志参加会议。区关工委常务副主任张美琴主持会议。区关工委副主任辛伯庆传达了省、市宣传工作会议精神，总结了全区去年宣传发行工作的情况，对各级关工委重视宣传发行工作，积极做好读报、用报工作和征订发行的成绩给予了充分的肯定。

　　三十四、9月28日，区关工委转发市关工委《关于进一步建立“校站结合”长效机制推进校外教育辅导站常态化发展的意见》的通知（锡关工委［2015］13号）。
三十五、9月29日上午，区关工委在东北塘街道召开各镇（街道）常务副主任工作例会，会议首先参观了大马巷村马荣良老师的家庭辅导站，随后，区关工委俞纪根、辛伯庆副主任分别传达省关工委关于学习习总书记重要指示的文件精神，省、市关工委宣传工作会议精神，又先后听取了大马巷村党总支和东北塘街道建设家庭辅导站的经验介绍。最后，区关工委周积生主任作了讲话。

三十六、9月30日，锡山区关工委主任周积生，把刚刚领回的荣誉证书和奖章送到林老师手中。8月25日，纪念中国关工委成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会在京召开。中共中央总书记习近平作出重要指示，代表党中央，向受到表彰的先进集体和先进个人致以衷心的祝贺。林维燕就是先进个人中的一员。

三十七、10月12日上午,区关工委召开青少年信息管理工作会议。会议主要交流了前阶段各地青少年信息采录及变更工作进展情况，部署下阶段信息质量自查及年终考核验收工作。

　　三十八、10月20日，中国关工委常务副主任闵振环来我区调研关工委工作，区委常委、统战部长张映雪看望了闵振环一行，关工委副主任张美琴、丁瑞兴等陪同调研。
　　三十九、11月5日，市委召开全市关工委学习贯彻习近平总书记就做好关心下一代工作重要指示专题会议。区关工委主任周积生和副秘书长、办公室主任吕玉其参加了会议。
　　四十、11月11日，区关工委宣讲团在东湖塘中心小学举办了法制教育讲座，并总结交流了各地今年来的宣讲活动情况。辛伯庆副主任参加活动并提出了相关工作要求。
　　四十一、11月14日上午，区关工委、妇联、教育局邀请区家庭教育讲师团、区未成年人成长指导中心10位专家、老师来到云林街道长大厦社区，就家庭教育进行现场咨询服务。
　　四十二、11月16日下午，锡山区召开关工委专题会议，学习贯彻习总书记就做好关心下一代工作重要指示，更好地推动全区关心下一代工作健康持续创新发展。区委常委、统战部部长张映雪，区关工委主任周积生等出席会议。会议还传达了习总书记重要指示和省、市委领导批示，传达了纪念中国关工委成立25周年暨全国关心下一代工作表彰大会精神。区、镇（街道）、区有关部门负责人参加会议。

　　四十三、11月25日，区文明办、教育局、关工委联合召开2013—2015年度校外教育辅导站工作先进表彰会。30个先进集体、55个优秀辅导站、58个先进个人和10个辅导站电子阅览室视频作品受到表彰奖励。区委常委、宣传部长窦虹到会并讲话，区关工委主任周积生作校外教育辅导站工作报告。会上下发校外教育辅导站工作先进经验和先进事迹材料汇编，共收录文章22篇。
四十四、11月26日下午，在区教育局、关工委的精心组织下，锡山区首届小学生“周报（专辑）伴我成长”演讲比赛在黄土塘小学成功举办。黄土塘小学马怡天和周航羽、东房桥小学张洵、寨门小学蒋佳艺、严家桥小学陆晓孟等五名同学脱颖而出，获得一等奖，另有5名同学获二等奖，6名同学获三等奖。

四十五、在12月1日省关工委召开的“学法宗德”主题教育座谈会上，我区关工委的“在落细、落小、落实上下功夫，把主题教育活动不断推向深入”一文作为书面交流，编入会议材料。
　　四十六、12月3日至4日，区关工委副主任、秘书长辛伯庆参加了在江阴市新扬子大酒店召开的全市关心下一代工作理论研讨会。周积生主任的“突出新导向，在务实创新中提升工作成效”一文作了大会交流发言，区关工委的“从剖析青少年的思想特征入手，不断增强主题教育的针对性有效性”一文编入市研讨文章汇编。
　　四十七、12月8日，区关工委在区委党校举办全区关工委骨干通讯员培训班，邀请《无锡日报》高级记者陈宗安教授作新闻写作专题讲座，并交流做好通讯报道工作经验。三团七委、各镇（街道）关工委通讯组长等参加了会议。
　　四十八、12月9日，区关工委在区委党校召开“结对关爱　引领人生”活动经验交流会,区政法系统、区教育局、团区委分管领导，各镇（街道）综治办专职副主任、关工委常务副主任、关爱分团团长，区关爱团班子全体成员参加了会议。团区委余家欢副书记主持会议，区关工委丁瑞兴副主任作工作报告，区政法委副书记、综治办主任盛汉平讲话。

　　四十九、12月11日，区关工委召开各镇（街道）网吧监督组长会议，讨论网吧协议签定及评先事项，丁瑞兴副主任到会并讲话。

五十、12月29日上午，区关工委主任周积生和办公室主任吕玉其参加了全国关工委工作电视电话会议。顾秀莲主任作工作报告，省关工委作典型发言。

五十一、12月底，区关工委班子成员分两组对第三批创建五星级“五有五好”的村（社区）和企业进行考核验收。

五十二、12月底，区关工委在2015年阳光少年网开展的“老少携手万人走访抗日老英雄”评选活动中，荣获优秀组织奖。
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