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【工作交流】
区纪委监委扎实开展疫情防控监督检查

区纪委监委坚决把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，深入防控一线跟进监督检查，为全力打赢疫情防控狙击战提供坚强纪律保障。一是迅速部署落实。1月28日上午，区纪委常委会召开会议，深入学习贯彻中央和省市区委关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作要求及市纪委监委《关于为防控新冠肺炎疫情提供坚强纪律保障的通知》精神，专题研究部署疫情防控监督检查工作。下发《关于严明纪律做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》，制定《关于开展疫情防控工作监督检查的方案》，促进监督检查工作有序开展。二是健全工作机制。成立8个疫情防控工作监督检查组，由委领导带队，围绕“六个务必”，落实“六个严查”，对各板块和各职能部门疫情防控信息报送是否严实、工作开展是否存在推诿扯皮、疫情排查是否有力等情况进行督导。建立疫情防控联络员制度，对每日检查情况实施日报，遇有特殊情况第一时间报告。构建横向到边、纵向到底的联动督查机制，依托区指挥部督查组、镇（街道）纪（工）委，科学有序开展监督检查。截至目前，共开展联动督查4轮次。三是创新工作方法。采用“角色代入”检查法，针对无锡东站、高速路口等人口流动频繁、防控压力较大的重要卡口，在不事先告知的情况下，通过扮演乘客、返锡人员体验卡口疫情防控工作，对检查发现的问题当场指出纠正。采用“四不两直”方式，随机走访村（社区），了解居民区特别是外来人员、居家医学观察人管控情况，推动疫情防控各项任务落细落实。（据区纪委监委信息）
开发区抓好“四项教育”筑好拒腐防线

开发区纪工委注重发挥教育在党风廉政建设中的基础性、先导性作用，注重用“四项教育”筑牢党员干部拒腐防变思想防线。一是抓好常规教育。将党纪党规学习作为常规教育主要内容，及时发放最新学习资料，开展党纪党规学习培训。结合党员干部思想动向，制定廉政教育计划，持续开展针对性教育，帮助党员干部强化党性修养，树牢“以贪为耻、以廉为荣”观念。二是抓好预防教育。念好拒腐“紧箍咒”，在元旦、春节等重要时间节点，通过发文通知、作风督查等方式，严明纪律规矩。打好廉洁“预防针”，在日常工作和生活中，经常性发送党风廉政提醒短信，督促严格执行廉洁自律各项规定。三是抓好引导教育。培养和树立勤廉典型，宣传勤廉典型的优良作风，实现学有榜样，赶有目标，营造风清气正、尚廉倡廉良好氛围。组织观看先进典型教育片，用先进典型引导人、影响人，巩固党员干部立党为公、执政为民思想。四是抓好警示教育。举办警示教育讲座，深入剖析典型案例，发放警示教育材料，组织撰写警示教育心得。多次组织观看《私欲膨胀人生脱轨》《医疗耗材背后的“猫腻”》等警示教育片，使党员干部从反面事例中汲取教训、受到警醒。（据开发区纪工委信息）

云林街道聚焦主责助力疫情防控阻击战
云林街道纪工委聚焦主责，围绕“六个务必”，落实 “六个严查”，为打赢疫情防控狙击战提供坚强纪律保障。一是围绕重要场所，严格压实责任。成立疫情防控督查组，采取“四不两直”方式，对11个村（社区）的36个防控点位，2个农贸市场、3家超市，50余家饭店、商场、药店、教育机构进行多轮次、高密度明查暗防。要求各村（社区）和重要职能部门严格落实属地管理和监管责任，积极履行职责，坚决杜绝疫情防控工作中出现形式主义、官僚主义等不作为、乱作为现象。二是紧盯重点环节，强化精准监督。通过比对《云林街道每日新型冠状病毒感染的肺炎防控措施日报表》和防疫资金支出账目，对村（社区）、隔离点和隔离区的防疫物资和捐献物资管理使用情况进行监督检查。通过实地走访、查阅台账等方式，检查是否存在外来人口信息缓报、瞒报、漏报、迟报、错报、谎报等情况。三是明确工作纪律，严格责任追究。公布纪工委举报电话，对不服从组织安排，擅离职守以及缓报、瞒报、漏报疫情重要信息的单位和个人严肃问责。截至目前，对值班人员失守、失查行为要求立行立改4次，发放督查通报1份，对相关防控点位工作提出整改建议6条。（据云林街道纪工委信息）

【简  讯】

东北塘街道专题学习习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神。1月16日，东北塘街道纪工委召开专题学习会议，传达习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，各村（社区）、机关各部门党务工作者30余人参加专题学习。（据东北塘街道纪工委信息）
羊尖镇开展疫情防控岗位值班督查。羊尖镇纪委从大年初一下午开始，每半天组织一次对辖区内8村1居委、机关各部门疫情防控值班人员和带班领导在岗情况督查，坚决杜绝疫情防控工作出现断档失守现象。（据羊尖镇纪委信息）
厚桥街道紧盯四个节点强化“两节”作风建设。厚桥街道纪工委紧盯“上班时间”“工作时间”“午餐时间”“下班时间”四个节点，采取“四不两直”方式，对各村（社区）服务窗口进行督查，督促各村（社区）工作人员始终绷紧作风纪律建设这根弦。（据厚桥街道纪工委信息）
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