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【工作交流】
区纪委常委会专题部署疫情防控监督检查工作

1月28日上午，区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军主持召开区纪委常委会，深入学习贯彻中央和省市区关于新冠肺炎疫情防控工作要求，研究部署下一步监督检查工作。

会议强调，要坚持“六务必、六严查”，做实做细监督检查。一要围绕“站位务必要高”，看党委、政府和有关职能部门是否把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，是否围绕防输入、防扩散的要求，充分发挥主观能动性，集中工作力量把防控做得更细致更到位，严查对习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署以及省市区委工作要求不重视、不落实等行为。二要围绕“防控措施务必要严”，看党委、政府和有关职能部门是否进一步加强道口、车站等重点地区的排查和管控力度，严格按照标准开展居家隔离和集中隔离，严查对重点地区、重点人员、重点车辆排查和管控不到位情况。三要围绕“责任务必落实”，看党委、政府和有关职能部门是否按照部署要求，落实工作责任到人，确保研究部署到位、组织协调到位、推动落实到位，严查在疫情防控中不作为、慢作为和形式主义、官僚主义行为。四要围绕“反应务必要快”，看党委、政府和有关职能部门是否针对新情况新问题，研究工作举措，及时采取行动，严查重要信息缓报、瞒报、漏报、迟报、错报、谎报等行为。五要围绕“保障务必要强”，看党委、政府和有关职能部门是否加强力量调配，做到精力、经费、资源向疫情防控聚焦，严查疫情防控中存在的贪污、挪用、截留、挤占疫情防控资金和物资等行为。六要围绕“成效务必要好”，看党员干部是否切实落实部署要求，做好形势预判、人员排查、隔离救治、企业复工等工作，严查工作不到位导致疫情扩散和蔓延的情况。

商务区疫情防控和复工达产监督检查两手抓

商务区纪工委主动融入疫情防控工作，靠前监督指导，坚持疫情防控和复工达产监督检查“两手抓、两手硬”。一是从严从实抓监督。把握监督检查频次，强化日查制度，及时了解建设、城管等部门管控情况。对督查发现的问题，以日报形式反馈党工委和区纪委。对督查中发现的不担当不作为、任务落实不力，予以严肃问责，提升防控管控工作力度。办结市纪委交办问题并持续跟踪督查，确保整改到位。二是精准施策抓发展。督促经发、招商等部门正确履职尽责，重点督查落实复工达产政策要求情况。摸排企业在生产经营过程中遇到的困难问题，帮助协调解决，全力支持企业复工达产。跟进服务人才招引，为企业招聘厚植引才优势。三是围绕防控抓纪律。每日检查值班人员、志愿者到岗情况及各岗点疫情防控工作，挖掘群众反映的疫情防控工作不力等问题线索，压紧压实责任担当意识，确保政令畅通。精准运用监督执纪“四种形态”，对在疫情防控工作中发现的履职不力、敷衍塞责等问题快速处理、绝不姑息。（据商务区纪工委信息）
鹅湖镇强化监督助力疫情防控和复工达产
鹅湖镇纪委立足监督职责，在抓好疫情防控监督检查的同时，着力开展复工达产监督检查。一是监管责任进一步压实，确保防控措施有效。监督检查职能部门落实疫情防控工作要求情况，确保重点地区返锡人员登记、居家隔离、医学观察和体温检测工作有效开展。督促职能部门用好用足“锡康码”，保障“绿码”人员出行便利、“红码”人员隔离工作到位，促进商贸流通领域复工复业。二是主体责任进一步传导，确保企业防控到位。督促驻厂专员严格落实防控督导职责，压实企业主体责任，确保复工企业疫情防控措施规范落实。深入企业实地察访，就防疫方案报备、防疫物资储备、复工人员核查登记等情况开展监督的再监督。三是督查检查进一步强化，促复工防疫两不误。整合监督检查力量，联合镇司法所等有关部门成立专项督查组，对各村（社区）、菜场超市、住宅小区疫情防控措施开展多轮次监督检查。强化惠企政策落实监督检查，打通惠企政策落实“最后一公里”，协调解决企业在复工达产中遇到的困难。（据鹅湖镇纪委信息）
云林街道三个导向办好涉疫信访
云林街道纪工委强化涉疫信访收集、核实、反馈闭环管理，提升涉疫信访举报办理质效。一是以线索挖掘为先导，做好信访收集。用好线上平台，通过云林新韵微信公众号公布疫情防控期间举报专线，借助党风廉政建设网格和“12345”便民服务平台，挖掘作风效能问题线索。做好线下梳理，既梳理街道信访办信访举报，又对接卫生、经管等部门收集问题线索。目前，收集涉及疫情防控、企业复工咨询类42件、求助类68件、建议类7件，问题线索7件。二是以深化督查为主导，做好信访核实。疫情防控全力查，对疫情防控问题线索，通过座谈、暗访等方式核实，责令立行立改8处，日常提醒16人次。复工复产着力帮，对复工复产求助类信访，发挥纪检网格员作用，协调相关部门解决，提供复工复产保障。薄弱环节合力督，对信访反应的薄弱环节，联合卫生、安监等部门开展检查，对问题整改回头看，提出限期整改事项18条，约谈企业负责人3人次。三是以分类反馈为疏导，做好信访答复。对卡口管控、复工复产审批等信访件，及时提交社区居委、企业管家等部门回复。对建议类信访，实地查看、认真分析，提出合理建议，督促相关部门及时改进完善。对信访投诉和举报查实的问题，在按规定做好处理的同时，通过电话形式进行情况反馈，确保件件有着落，事事有回音。（据云林街道纪工委信息）
【简  讯】

安镇街道聚焦问题狠抓整改。安镇街道纪工委紧盯疫情防控的重难点问题和企业复工达产的实际困难，落实“反馈+回头看”机制，督事与督人结合，通过问题倒查责任落实，确保问题整改落实到位。截至目前，提醒谈话1人，督促整改问题56个。（据安镇街道纪工委信息）
羊尖镇开展驻厂专员工作监督检查。羊尖镇纪委会同镇安监、卫生院、经贸中心等部门，组成监督检查组，对企业驻厂专员防疫督导、服务企业情况开展监督检查，收集企业在复工达产中遇到的困难和提出的意见建议，以严明的纪律助力企业复工达产。（据羊尖镇纪委信息）
锡北镇组织村纪委书记交叉监督疫情防控。锡北镇纪委发挥村级纪律检查委员会作用，组织各村纪律检查委员会书记，采取交叉监督方式，对农贸市场供应情况、小区封闭式管理情况以及复工企业疫情防控工作进行监督检查，共发现和督促整改各类问题30余条。（据锡北镇纪委信息）

东港镇分类监督检查助推涉疫工作全面落实。东港镇纪委立足监督职责，聚焦疫情防控期间分级分类管控、企业复工达产、居民小区管理等重点工作，先后成立居家隔离、门卫防控、“锡康码”推广应用和驻厂专员履职4个监督检查组，开展监督检查150余次，助推涉疫工作有效落实。（据东港镇纪委信息）


