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【工作交流】
东亭街道三措并举强化集体资产管理
东亭街道强化制度和队伍建设，在欠租追缴上下功夫，推进集体资产监管，实现集体资产规范化运作。一是制订“一套方案”。研究下发《关于进一步规范集体资产租赁管理的实施意见》，明确集体资产交易管理相关规定，对资产交易付款方式、合同范本、履约审查等内容作详细解读。聚焦社区租金欠缴、财经制度落实等情况，启动涉农社区资金资产资源管理检查，保证集体资产制度化、程序化管理。二是建立“两支队伍”。成立街道集体资产清查专项行动组，由纪工委牵头，财政所、“三资”管理办公室、资产办等部门组成，采用听取汇报、查阅账目、个别谈话等方式开展检查。建立派驻会计队伍，实行派驻会计轮岗制，由街道党工委统一任命、委派，纪工委负责轮岗工作监督，财政核算中心负责垂直管理，提升财务工作规范化水平。三是实行“三步路径”。重点突出租金清理工作，全面追缴集体资产欠租，施行对恶意拖欠者100%启动司法程序、与社区年终绩效考核100%挂钩、对清缴不力的责任人100%实施问责，确保年内租金清理实现零遗漏。在保证清缴率的同时，对低于指导价、租期过长、擅自转租的合同进行集中整治，及时解决苗头性问题。（据东亭街道纪工委信息）
东港镇“四强化”做好欠租追缴和合同清理工作

一是强化组织领导。成立以镇政府主要领导为组长，分管领导为副组长，集体“三资”监管部门和村（社区）负责人为成员的镇农村集体追缴欠租和合同清理工作领导小组。镇级业务部门成立两个工作小组，各村（社区）成立专项工作小组，明确具体追缴责任人，镇村两级工作体系全面建立。二是强化欠租催缴。制定催收化解方案，明确责任，分工到人，采取上门发送催缴通知、约谈欠缴户、签订还款协议、办理抵偿手续、进行财产保全等措施进行催缴。对部分久催不还、不接受调解的，进行司法诉讼追讨。三是强化问题整改。对于拖欠租金的合同，通过厘清历史租赁旧账，明确专人负责催讨。对于租赁价格低于镇级指导价的合同，涉及特殊情况提交镇资产管理部门审核，并报镇政府批准。对于租赁期限过长的合同，要求村（社区）规范完善合同条款。四是强化收入考核。把农村集体资产收入收缴纳入村（社区）年度绩效考核，由考核固定收入总量向收入新增量和收入收缴到位转变。对村（社区）干部绩效奖金考核，以12月底到账数为准，按每10万元扣800元进行考核，考核结果在村级镇管干部报酬中同步体现。（据东港镇纪委信息）
云林街道“全”字当头厘清“三资”账
云林街道严格落实农村集体资产欠租追缴和合同清理专项行动要求，结合审计发现的重点问题，对“三资”管理开展自查自纠和专项清理，进一步厘清“三资”账。一是全域部署起声势。专题召开欠租追缴和合同清理动员布署会，街道工作组以区下发的实施方案为准则，对村（社区）进行业务指导；各村（社区）工作小组立即召开欠租追缴和合同清理工作推进会，明确责任分工，形成宣传攻势。二是全面清查摸家底。由资产办牵头，各村（社区）主动工作，对集体资产资源台账、合同和交易手续进行摸底，确保不留死角、不丢数据。经统计，共存在欠缴租金 2310.53万元（含未实行先付后用的金额），低于街道指导价合同66份，长期合同61份。三是全力追缴清账目。对超长期合同、低租金合同，由村（社区）书记会同会计、律师与承租方协商，部分承租方已同意逐步提高租金至指导价；对长期拖欠多次催讨无果的承租方，启用法律程序进行催讨。截至1月底，共清理规范低于指导价合同19份，规范长期合同14份；共收回欠缴租金2167.79万元，租金收缴率达到93.8% 。四是全效巩固提质效。完善资产台账和租金收入台账，对清理工作资料进行整理归档。规范2020年租赁合同签订，明确租金收取方式为先付后用，合同面积以清产核资后的面积为准。（据云林街道纪工委信息）
厚桥街道多向发力护航欠租追缴和合同清理工作

厚桥街道通过强化领导、规范文本、健全机制，有序推进欠租追缴和合同清理工作，确保农村集体“三资”保值增值。一是以强化领导护航工作落实。由农办牵头相关部门成立街道清理工作领导小组，负责对村（社区）清理工作小组进行业务指导，制定实施方案，明确时序进度。召开街道农村集体资产欠租追缴和合同清理工作推进会，对工作进行专题部署；村（社区）召开专题会议进行宣传发动，统一思想认识。开展专题培训，明确清理工作的要求、目标任务、政策规定和统计口径。二是以规范文本护航工作有序。规范合同文本，严格按照街道制定的房屋、土地、设备使用权租赁合同所规定文本签订租赁合同。制定租金收缴规范化意见，抓好租金收缴工作，对村级未收的租金进行梳理分析和催缴，签订还款计划；对无理由且长期欠缴的，及时通过司法途径依法追缴。三是以健全机制护航工作长效。定期开展清产核资，每年至少全面清产核资一次，按月核对库存现金与现金日记账、银行存款对账单与银行存款日记账，确保账实相符。建立健全“三资”管理台账，明晰农村集体资产的权属、数量、结构以及变动情况，实现动态管理。助力农村集体“三资”网络数据库建设，将村级财务收支原始凭证、资产资源实物图片和租赁合同等原始资料，通过拍照扫描录入管理系统。（据厚桥街道纪工委信息）
【简  讯】

开发区开展人员密集型场所疫情防控督查。开发区纪工委联合多个职能部门，对超市、商场等人员密集型场所疫情防控措施落实情况进行督查，推动职能部门履职尽责，落实落细防风险、护安全、保供给等各项工作要求。（据开发区纪工委信息）
羊尖镇扎实做好疫情防控期间信访工作。羊尖镇纪委变“上访”为“下访”，深入村（社区）、工商企业，公开推广电话、微信等“线上”渠道，引导群众进行“微信访”，广泛收集问题线索。（据羊尖镇纪委信息）
东北塘街道开展线上学习活动。东北塘街道纪工委利用学习强国平台，组织13个村（社区）纪监委主任在线学习《农村基层干部廉洁履行职责若干规定（试行）》，实现疫情防控期间队伍管理不断线、学习教育不停歇。（据东北塘街道纪工委信息）

锡北镇强化监督护航消费者权益。在国际消费者权益日来临之际，锡北镇纪委立足监督职责，深入商场、超市，就商品质量、经营范围、消防安全开展明察暗访，督促市场监管部门履职尽责，为维护消费者权益提供坚强纪律保障。（据锡北镇纪委信息）
