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【学思践悟】
谢军出席纪检监察干部讲坛
3月26日下午，区纪委监委举办2020年第一期纪检监察干部讲坛，组织7名纪检监察干部登台讲授业务知识、交流工作心得。区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军出席讲坛，对7名干部的发言作了点评，并结合工作，就进一步办好干部讲坛提出要求。

谢军指出干部讲坛让大家学到了知识，收获了思想，熟悉了干部，继续办好讲坛很有意义。要充分发挥讲坛的作用，把现有的讲坛提档升级，使讲坛成为推动全委工作高质量发展的良好平台。一要珍惜机会。干部讲坛是一个很好的舞台，希望每名同志都把参加讲坛当作展示自己、推介自己的机会，踊跃走上讲坛，让领导多熟悉、让同事更了解、让大家更认可。二要勤于思考。要多琢磨党的先进理论，学深悟透业务知识，多思考人生意义，让自己的发言言之有物、有血有肉，充满真情实感、真材实料。三要拓展内涵。要把讲坛办好、办活，办出水平、办出成效，增加有利于纪检监察干部能力素质提高的、有利于纪检监察工作质量提升的“干货”，提高讲坛的实效性、生命力。四要厚积薄发。所有干部在平时的工作、生活中要注意学习、分析、归纳、研判，端正工作态度，不断积累工作经验，用心做事，才会出好活。五要组织推动。班子成员要带头讲，部门负责同志也要参与进来，做到人人上讲坛、人人都展示，形成勤学习、善思考的浓厚氛围。
【工作交流】
开发区强化监督检查助力复工复产

开发区纪工委发挥监督职能，坚持问题导向，助力企业复工复产。一是强化日常监督，细化对企服务。督促“企业管家”与辖区内1600余家企业“点对点”对接，每日实地走访企业，宣传复工复产政策，逐个落实企业复工计划。指导企业办理复工备案手续，实时跟进复工后督查工作，确保企业有序平稳复工复产。二是强化跟踪监督，解决企业困难。督促职能部门落实主体责任，依托精细化网格，收集企业面临的复工复产困难。对企业需求解决情况进行专项跟踪督查，协助企业解决物资保障、原材料供应、人员返岗等问题。三是强化精准监督，落实惠企政策。督促职能部门制定《关于开发区应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持企业共渡难关专项减免租金的意见》，对符合规定的中小企业进行租金减免，减轻企业租金压力。重点监督惠企政策宣传、奖补资金兑现、申请流程简化等情况，职能部门已落实各类产业扶持发展资金1亿多元。（据开发区纪工委信息）
商务区靶向施策做好内控机制提档升级

商务区建立事前预防、事中监控、事后惩治风险防控制度，深化内控机制建设。一是完善权力运行流程，抓住关键的“领子”。梳理各办局及有关直属国资公司权力运行清单，分析权力运行中可能出现的失控漏洞，调整流转环节，强化运行监控。对一般性事项，沿用会签制度；对社会关注的焦点、政策边缘性问题、自由裁量权事项，提交局务会集体决策，特别重大的提交管委会审定。二是优化权力结构配置，扎紧制度的“笼子”。各办局主要负责人主持本部门全面工作，不直接分管干部人事、财务、采购等工作，部门副职按分工开展工作，重要事项由局务会研究决定，形成正职领导、副职分管、集体决策机制。局务会由部门主要负责人主持，部门班子成员、各处室负责人参会，研究事项包括且不限于“三重一大”、评优评先、机关效能等。三是构建责任追究机制，用好监督的“鞭子”。完善投诉受理平台和渠道，确保各类投诉及时回应、妥善处理。收集企业、群众对各办局权力运行工作的意见和建议，有针对性提高机关工作效能。按照“谁主管、谁负责”原则，明确责任主体、责任内容，对不按规定和时限办理的，追究相关人员责任。（据商务区纪工委信息）

东北塘街道“三个紧盯”确保疫情防控有章法

东北塘街道纪工委聚焦主责主业，坚持系统思维，明晰监督路径，“三个紧盯”为疫情防控提供纪律保障。一是紧盯决策部署执行。动态跟踪政府疫情防控通告，强化政治监督，确保疫情防控决策部署得到及时有效贯彻落实。重点查处在疫情防控工作中不担当、不作为、乱作为、假作为等形式主义、官僚主义问题。目前，已约谈村（社区）书记2人。二是紧盯关键领域环节。将疫情防控、复工复产、复学复课作为关键监督领域，明晰排查、登记、隔离、报告、保障等重点监督环节，查安排部署、查工作作风、查责任落实、查岗位值守。目前，已开展关键领域环节监督检查8次。三是紧盯监督问题整改。以上级督查通报问题为抓手，强化“监督的再监督”，做到问题不整改不放过，并举一反三，避免同类问题发生。对本级监督检查发现的防控疏漏点，提出针对性改进措施，推动问题即知即改。目前，已纠正防控疏漏点40余处。（据东北塘街道纪工委信息）
【简  讯】

    锡北镇监督检查学校开学准备情况。锡北镇纪委深入辖区各学校，围绕测温通道设置、防疫物资储备、开学方案制定作为等开展监督检查，及时将发现的问题反馈至教育部门，督促教育部门加快协调解决，保障学校开学工作有序开展。（据锡北镇纪委信息）
东港镇组织任前廉政考试。东港镇纪委组织新提拔干部任前廉政考试，考试涵盖《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等法律法规，以考促学、以考促廉，强化新提拔干部廉洁从政意识。（据东港镇纪委信息）
云林街道紧盯疫情防控不松劲。云林街道纪工委联合人社所、环保办、卫生服务中心等部门组成联合督查组，就复工复产情况下工商企业、村（社区）防控责任落实进行督查，督促职能部门履职尽责不缺位，疫情防控不放松。（据云林街道纪工委信息）

