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【学思践悟】
谢军出席纪检监察干部讲坛
4月28日上午，区纪委监委机关举办2020年度第二期纪检监察干部讲坛，组织5名纪检监察干部登台解读业务知识、分享心得体会。区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军出席讲坛并讲话。区纪委副书记、区监委副主任张建华主持讲坛。
谢军强调，一要严肃活泼。严肃就是要高标准、严要求、守规矩，对待工作一丝不苟、严谨细致，确保工作不出差错；活泼就是要创新、务实、突破，精神状态要生龙活虎，工作生活要丰富多彩，共同把委机关打造成一个快乐的“大家庭”。二要严格规范。纪委监委是政治机关，纪检监察每一项工作都要严格遵守党章党规和宪法法律，严格按照流程要求、时间要求，一步一步推进。要全面把握工作，既盯住关键工作，重点突破，又统筹协调面上工作，全面覆盖。要学会“实干”“巧干”相结合，既踏实勤勉、埋头苦干，又研究工作、改进方法，提高工作的整体质效。三要严于律己。执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪检监察干部对待自身，一定要严格要求。要确保工作能力过硬，精通纪检业务，把握工作要求，做到工作底数清、情况明；要确保工作作风过硬，强化履职意识，主动担当作为，敢于动真碰硬，不能做得过且过的“老好人”；要确保自我要求从严，强化自我约束，坚持洁身自好，坚决杜绝打听案情、跑风漏气等行为。
【工作交流】
开发区“三个加强”助推营商环境优化

开发区纪工委围绕经济社会发展大局，坚持以“三个加强”为着力点，优化营商环境。一是加强监督检查。发挥监督职能作用，推动政府职能转变和“放管服”改革，督促项目审批、租金减免、政策兑现等助企措施落到实处。推进首问负责制、服务承诺制、跟踪服务制等对企精细化管理服务制度，实现对企管家式服务“全方位、无死角、全覆盖”。2019年以来，开展对企精细化服务管理监督检查6次，发现问题20余个，提出整改意见建议30余条。二是加强作风建设。建立作风建设常态化监督机制，对涉及营商环境的重点部门进行明察暗访和纪律督查，促进作风转变。掌握企业生产经营状况，第一时间向职能部门反映企业诉求，擦亮“无难事、悉心办”营商环境品牌。2019年以来，开展工作纪律检查和作风效能建设明察暗访5次，批评教育20余人。三是加强执纪问责。在开发区投资促进服务中心、公示栏等显著位置张贴信访举报页，公开营商环境举报受理渠道，及时受理破坏营商环境信访举报。与相关部门建立信息互通联动机制，梳理破坏营商环境问题线索，严查快办。近年来，处理吃、拿、卡、要等破坏营商环境问题3个，追责问责5人。（据开发区纪工委信息）

锡北镇“三措并举”确保巡察整改取得实效

锡北镇纪委立足监督职责，严格落实巡察整改工作要求，提升巡察整改成效。一是推进“两个责任”落实。以巡察整改为契机，推进“管党治党宽松软”治理，解决村级层面党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力等管党治党宽松软问题。健全落实“两个责任”工作机制，督促村（社区）党组织负责人牢固树立党风廉政建设主体责任意识，切实履行“一岗双责”。二是紧盯问题整改到位。对各村（社区）已完成整改的事项，开展“回头看”，巩固已有成效，防止问题反弹；对尚未整改到位的问题，紧盯不放，加大督促力度，以钉钉子精神推进问题整改到位；对需长期坚持的整改任务，强化措施，夯实责任，确保问题整改持续跟进。三是建立成果巩固机制。在抓好整改的同时，剖析问题产生的深层次原因，举一反三，构建作风建设长效机制。着眼于用制度管人管事，建立健全各项规章制度，把解决具体问题与推进制度建设紧密结合，做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制。（据锡北镇纪委信息）

云林街道五维度广布廉政元素

云林街道纪工委强化廉政文化建设，在“润物细无声”中筑牢党员干部拒腐防变思想防线。一是培植廉政文化元素。在街道机关内部、各村（社区）推进“廉政走廊”“廉政书橱”“廉政橱窗”建设，收集、制作和推送廉政建设平面广告，推广“廉政屏保”用于办公电脑桌面。定期组织廉政对联、廉政警句、廉政摄影参选活动，选取优秀作品巡回展览，使党员干部在工作间隙受到廉政教育。二是培植廉政教育元素。坚持党政领导带头学廉践廉用廉、带头宣讲廉政党课、开展廉洁从政实践行等制度，组织观看警示录像、读廉政书籍、讲廉政故事等活动，充分发挥廉政教育的基础性作用。目前，已组织观看录像3部，发放廉政书籍110本。三是培植廉政警示元素。利用手机短信、“云林新韵”微信公众号等载体，定期推送廉文荐读、发送廉政短信。经常性开展以案为鉴警示教育，充分发挥案件的警示治本功能。今年已发布廉政公益广告6条、廉文荐读3篇，发送廉政短信21条。四是培植廉洁家风元素。发挥家规治家教子、修身处世作用，收集家风、家规、家训，修订完善村民公约。开展道德讲堂、家庭座谈等活动，评选好人好事，弘扬传统美德，建设党员干部清廉精神家园。五是培植廉政汇演元素。发挥社会组织的群众优势，利用云林民俗文化周、云林一家亲和群众自发活动，将廉政元素融入群众性文化汇演之中。今年已经编写廉政节目2个，适时开展社区巡演。（据云林街道纪工委信息）
【简  讯】

东亭街道抓好节假日作风提醒。东亭街道纪工委紧盯关键时间节点，依托手机短信、微信群进行廉政信息推送，提醒广大党员干部绷紧廉洁自律之弦，严守节假日作风，营造廉洁勤俭过节氛围。（据东亭街道纪工委信息）

东北塘街道开展“走读式”谈话安全自查。东北塘街道纪工委通过学习“走读式”谈话文件、梳理谈话笔录、整理归档案卷、检查现场监控设备等形式，排查谈话室安全隐患，推动“走读式”谈话工作有序开展。（据东北塘街道纪工委信息）
厚桥街道以案为鉴锻造监督执纪铁军。厚桥街道纪工委传达中央纪委国家监委典型案例通报精神，组织开展讨论，通过正面引导与反面警示相结合，推动纪检监察干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”。（据厚桥街道纪工委信息）
