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【学思践悟】

谢军为区纪委监委机关全体纪检监察干部上专题党课
6月2日下午，区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军以《创一流、争第一，做新时代忠诚干净担当的纪检监察干部》为题，为区纪委监委机关全体纪检监察干部上专题党课，并对做好全区纪检监察工作提出明确要求。

谢军强调，一要做绝对忠诚的践行者。要坚定理想信念，坚决贯彻执行上级纪委和区委的决策部署，把“两个维护”落实到纪检监察工作各方面。要内化忠诚品格，牢把政治方向，严守政治纪律，在大是大非面前做到头脑清醒、旗帜鲜明。要牢记为民宗旨，做到“凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”。二要做永葆干净的清白人。要坚持秉公用权，认清权力性质，正确对待权力，做到心中有戒、依纪依法用权。要慎始慎微慎独，重视日常细节，说老实话、干老实事，做到事事谨慎，光明磊落。要培育良好家风，教育好配偶、子女，做到言传身教，以身作则。三要做勇于担当的实干家。要有敢于担当的勇气，切实担负起自身职责，充分发挥积极性和主动性，做到敢于负责，敢于谋事，敢于争先。要有甘于奉献的精神，秉持“千磨万击还坚韧”的意志，团结同事，做到不计得失，埋头苦干。要有能打会赢的本领，养成良好的学习习惯，培养过硬的业务能力，实现工作本领的提高。
【工作交流】
商务区多措并举抓严抓实廉政教育

商务区纪工委坚持教育在先、预防在前，多管齐下抓严抓实廉政教育，着力营造风清气正的政治生态。一是看廉政片。组织集中观看区纪委监委制作的警示教育专题片《初心的迷失——锡山区2019年反腐警示录》，以案为鉴，以案促改。组织党员干部谈观后感，从“身边人”“身边案”中汲取教训，加快警示教育的内化吸收。二是上廉政课。举办纪律教育专题党课，由党工委负责人结合典型案例，深刻剖析原因，教育引导党员干部做政治上的明白人、遵法纪的规矩人。督促各部门将专题党课精神传达到每一名党员干部，让廉洁从政意识植根于心、落实于行。三是访廉政馆。前往中铁十九局反腐倡廉教育基地开展警示教育活动，通过实地参观、现场感受，使党员干部牢筑思想防线，增强“免疫力”。截至目前，共组织开展活动5批次，累计参观200余人。四是读廉政书。发放廉政教育读本、廉政文化书籍400余本，开展多种形式阅读活动，引导党员干部以学促廉、以读思廉、以书悟廉。将读廉书与家规家训传承活动相结合，督促党员干部践行优秀家规家训，做到廉洁修身、廉洁齐家、廉洁从政。（据商务区纪工委信息）

东北塘街道三力齐发保障“走读式”谈话安全

东北塘街道纪工委严格落实办案安全要求，以“走读式”谈话安全建设为重点，推进办案工作顺利开展。一是拧紧“思想阀”。提高政治站位，树牢“万无一失、一失万无”的安全理念，时刻绷紧“走读式”谈话安全弦。组织对《审查调查安全工作手册》再学习，做到守纪于心；及时传达审查调查安全事故通报，做到警钟长鸣。二是补齐“短板项”。强化市、区对街道谈话室安全检查反馈问题的整改，协同推进区监委第二派出监察员办公室谈话室建设，加快配备保密柜、同步录音录像等设施。目前，街道谈话室无独立卫生间、谈话安全预案针对性不强、谈话室使用审批、登记管理制度执行不严格等5方面问题已整改到位。三是上好“应急课”。开展“走读式”谈话安全应急演练，提升安全应急处置能力，组织医疗应急演练1次，全要素、实战化检验《审查调查医疗应急方案》。邀请消防专业人员，对谈话场所进行消防“体检”1次，对发现的2处小微安全隐患，做到即知即改，实现谈话室管理高标准。（据东北塘街道纪工委信息）

锡北镇统筹疫情防控和经济社会发展监督检查

锡北镇纪委立足常态化疫情防控前提，扎实开展经济社会发展监督检查，为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利提供纪律保障。一是紧盯疫情防控，做实精准监督。紧盯疫情防控重点场所，组织精干力量赴农贸市场、学校、建筑工地等人员易聚集场所，监督人员管控及物资供应。紧盯疫情防控薄弱环节，针对老旧小区物业管理薄弱问题，采取明察暗访形式，累计监督检查老旧小区疫情防控工作48次，发现问题13个，协调加派志愿者78人次。二是助力复工复产，统筹两手监督。针对复工复产后外来人员增加、人员管控难度增大的实际，及时更新督查重点，着重监督外来人员流动管控情况，在督查报告中累计提出改进建议12条。紧盯职能部门及企业网格化管理员履职尽责情况，了解企业在复工复产中遇到的困难，累计为企业协调防疫物资5类4万余件。三是强化跟踪问效，确保问题整改。对督查中发现的问题及市区两级反馈的问题，做到立行立改，对责任落实不到位甚至违纪的党员干部，及时进行问责。目前，督查发现的32个问题和上级反馈的45个问题，均已整改到位；对1名因工作失职导致人员聚集的社区网格员进行提醒谈话。（据锡北镇纪委信息）
【简  讯】

开发区扎实开展“5(10”警示教育月活动。开发区纪工委通过组织党员干部参观廉政教育展馆、重温入党誓词、撰写廉政感言等形式，警醒党员干部常怀敬畏之心，常思贪欲之害，正确对待和行使权力。（据开发区纪工委信息） 
东港镇强化安全生产日常监督。东港镇纪委充分发挥基层监督网格作用，在做好常态化疫情防控监督工作的同时，前往生产一线，通过明察暗访、带信下访等方式，着力发现安全生产领域风险隐患和违纪违法问题线索。（据东港镇纪委信息）
云林街道开展“保居民就业”监督检查。云林街道纪工委立足“监督的再监督”，围绕人力资源市场秩序清理整顿专项行动开展监督检查，督促人社、工商、城管等部门切实履行工作职责，着力查处就业市场乱象，为“保居民就业”提供良好市场环境。（据云林街道纪工委信息）
