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【学思践悟】

区纪委监委专题学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》
6月23日，区纪委监委召开会议，专题学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》。区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军主持会议并讲话。
谢军强调，一要在学习贯彻上下功夫。每一名纪检监察干部，特别是领导干部要先学一步、深学一层，学深悟透、融会贯通，成为学习贯彻的先锋和主力。要着重吃透《政务处分法》提出了哪些新要求、作出了哪些新规定，做到既知其然，又知其所以然，将学习成果转化为工作实效。二要在依法履职上下功夫。要坚持严格标尺、依法监督，使每一起案件都做到“事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合法”，经得起历史的检验。要坚持系统思维、纪法协同，推动政务处分匹配党纪处分、衔接刑事处罚，构筑惩戒职务违法的严密法网。三要在宣传教育上下功夫。要通过锡山纪检监察网、“廉韵锡山”微信公众号和短信平台，及时转发《政务处分法》原文、解读等学习内容，在全区党员干部和公职人员中营造浓厚的学习贯彻氛围。要压实廉政教育主体责任，督促区、镇两级将《政务处分法》纳入党委（党组）理论学习中心组学习重要内容，形成学法、知法、懂法的良好氛围。
【工作交流】
锡北镇多措并举扎实开展廉政教育活动
锡北镇纪委聚焦监督基本职责、第一职责，扎实开展廉政教育工作，确保党员干部时刻紧绷纪律之弦。一是组织纪律教育党课。压紧党风廉政建设第一责任，由镇党委书记上纪律教育专题党课，增强全镇党员干部党性修养和廉洁意识。推进党风廉政建设主体责任落实，督促村级党组织开展“漫画讲廉政，点亮自律心”“爱廉说，与洁行”等主题党日活动，通过分享廉洁诗句、书写廉洁警句的方式，引导党员干部思廉、践廉、崇廉、敬廉。二是召开警示教育大会。召开镇警示教育大会，组织观看警示教育专题片《初心的迷失——锡山区2019年反腐警示录》，用身边事教育身边人，进一步严明政治纪律和政治规矩，筑牢拒腐防变思想防线。机关各支部、各村（社区）观看警示教育专题片50余次，3500余名党员受到教育。三是开展廉政教育宣传。结合“锡北大讲堂”，发挥“百姓名嘴”宣教作用，传播传统好家风、宣讲廉政小故事，营造思廉爱廉社会氛围。发挥“慧聚锡北”微信公众号等新媒体作用，推送廉政音频、视频、海报等，打造廉政教育“线上讲堂”，廉政文化作品累计阅读量突破10万次。（据锡北镇纪委信息）

云林街道严把干部选拔任用“入口关”
云林街道纪工委持续强化选人用人监督，扎实做好新提拔干部“体检”“考试”“谈话”，营造选贤任能、纯洁用人风气。一是廉政体检问症把脉。审核拟提拔对象的“硬性约束”，对其信访举报、问题线索、组织处理情况进行全面核实，通过多方印证，做出“德、能、勤、绩、廉”表现廉政鉴定。对干部任用动议、民主推荐、考察、讨论决定、公示等环节全程监督，确保干部选拔任用程序规范到位。今年以来，共对67名拟提拔、调整的干部开展廉政鉴定。二是廉政考试排毒理疗。开展任前廉政测试，完善试题类型和分数标准，试题涵盖了党章党规党纪、宪法法律法规等内容，将廉政测试成绩不低于80分作为任职要求。督促党员干部将考前备课做在日常，常态化督促学习积极性，以考促学，以学促廉，推动学思践悟，做到知行合一。今年以来，共开展任前廉政考试2次，42名拟提拔对象通过测试。三是廉政谈话固本培元。将任前廉政谈话作为新任干部的必修课，采取主要领导集中谈、分管领导个别谈的方式，提醒新任干部筑牢思想防线。丰富谈话内容，既谈权力观，又谈人生观，既谈工作圈，又谈生活圈，督促新任干部在新岗位上做到慎权、慎独、慎微、慎友。今年以来，共对29名新任干部开展集体廉政谈话。（据云林街道纪工委信息）

厚桥街道三个强化营造良好政治生态
厚桥街道纪工委以廉政教育、问题整改、监督检查为抓手，着力营造风清气正政治生态。一是强化廉政教育，提升纪律意识。通过组织观看警示教育片、参观党风廉政教育基地、通报受处分干部违纪案例等形式，常态化开展廉政警示教育活动。结合“干部能力素质和工作质量双提升”等活动，开展作风建设突出问题专项整治，引导党员干部守初心、担使命、找差距、抓落实。二是强化问题整改，确保任务完成。强化巡察反馈问题整改组织领导，由街道纪工委牵头相关职能部门组成专项工作组，推进巡察反馈问题整改落实工作。强化问题整改监督，通过细化整改清单、动态交办任务、定时开展督查等措施，传导政治责任，确保巡察整改不走形式。三是强化监督检查，持续纠治“四风”。紧盯五一、端午等重要时间节点，多形式进行廉政提醒，深入开展明查暗访，及时查纠问题。强化上下班纪律监督检查，针对检查发现上班迟到、下班早退、未严格执行请销假制度等问题，批评教育2人，约谈12人。（据厚桥街道纪工委信息）
【简  讯】

开发区开展典型安全生产事故警示教育。开发区纪工委通过组织参观典型案例展板、观看警示教育片等形式，帮助企业认清安全生产事故危害，提醒党员干部树牢安全生产意识、纪法意识、责任意识，紧绷自律之弦，共计100余家企业、400余人参加活动。（据开发区纪工委信息）
商务区组织学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》。商务区纪工委把学习好、宣传好《政务处分法》作为当前重要工作，通过党工委会、局务会、党小组学习会等形式全覆盖深入学习宣传，将法条规定传递给每名干部职工，推动廉洁从业意识植根于心、落实于行。（据商务区纪工委信息）
安镇街道开展扫黑除恶专项斗争宣传。安镇街道纪工委联合综治办、司法所，深入居民小区、集贸市场等人流密集场所，开展扫黑除恶专项斗争宣传活动，宣传“打伞破网”政策知识，鼓励引导群众提供涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索，为推进扫黑除恶专项斗争营造良好社会氛围。（据安镇街道纪工委信息）
