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【学思践悟】

谢军出席全区纪检监察干部能力素质提升专题培训班

9月27日、28日，区纪委监委举办全区纪检监察干部能力素质提升专题培训班。区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军出席培训并作开班动员。

谢军首先传达省纪委王常松书记在全省县级纪委书记专题研讨班开班式上的讲话精神、区委周文栋书记到区纪委监委机关调研的讲话精神，并强调纪检监察干部要涵养“五气”。一要立志气。要时刻保持干事创业的热情，立足本职岗位，不畏困难、脚踏实地，在努力实干中实现自己的价值。二要怀大气。不能拘泥、不能局限，而是要看大局、看长远，紧紧围绕大局、时时聚焦大局、处处服务大局，既能跳出一域谋全局，又能在谋全局中抓好一域。三要强底气。要处理好学习与工作的关系，每天都能抽出一点时间来学习，真正把学习当成一种责任、一种习惯、一种追求，不断提升履职本领。四要增锐气。要勇于斗争、敢于亮剑，决不能甘当老好人、和事佬，在大是大非面前要站稳立场，在歪风邪气面前要坚决斗争，在腐败现象面前要秉公执纪。五要守正气。必须带头遵守各项纪律和规矩，严格落实江苏纪检监察干部“八严禁”，依纪依法履职、堂堂正正做人、干干净净做事。

【工作交流】
鹅湖镇“三强化”服务社会发展大局
鹅湖镇纪委紧紧围绕中心工作，积极履行监督基本职责、第一职责，通过日常监督和专项监督相结合方式，将监督工作抓实抓细，抓出成效。一是助力疫情防控强化监督。以发现问题、解决问题、避免同类问题再次发生为导向，紧盯常态化疫情防控短板和薄弱环节开展监督检查30余次。以强力监督助力复工复产、护航经济社会发展为目标，对市、区督查反馈的24个问题进行整改跟踪，确保问题整改彻底到位。二是聚焦作风改进强化监督。聚焦“四风”老问题和新表现，紧盯关键时间节点，开展明查暗访，发送廉政提醒短信5批次，严查顶风违规违纪行为，查处违反中央“八项规定”精神问题1起。联合镇组织办、党政办，对镇村两级工作纪律开展专项督查，共开展上下班纪律督查13次、会风会纪督查3次。三是紧盯重点工作强化监督。紧盯党委政府决策部署贯彻落实情况，围绕村级集体资产租金收缴和合同清理规范、安全生产、“散乱污”整治、“阳光扶贫”等方面开展专项督查。严格落实“三个区分开来”，助推容错纠错机制落地见效，申请容错备案2起，为敢于担当的干部撑腰鼓劲。（据鹅湖镇纪委信息）

东北塘街道“三道防线”守节庆风清气正

东北塘街道纪工委多维发力，营造风清气正节庆氛围。一是强基固本，筑牢思想防线。组织党员干部学习习近平总书记关于纠正“四风”、加强作风建设的重要指示精神，督促党员干部把转作风情况作为组织生活会对照检查内容。开展典型案例警示教育，通过“企信通”平台发送廉政提醒短信2批次，督促党员干部廉洁过节。二是强化约束，筑牢监督防线。通过明察暗访、突击检查和随机抽查，加大对党员干部违规公款吃喝、餐饮浪费、公车私用等行为的监督检查，避免“舌尖上的浪费”“节日中的腐败”。加强对值班备勤等制度落实情况的监督检查，确保社会大局和谐稳定，节日期间开展监督检查5次。三是治病救人，筑牢纪律防线。精准运用监督执纪“四种形态”，对节日期间的“四风”问题快查快处，对查实的问题一律通报曝光，发挥威慑作用。落实“一案双查”制度，对“四风”问题突出，发生顶风违纪行为的单位，既追究当事人责任，又追究相关领导责任，时刻保持惩治高压态势。（据东北塘街道纪工委信息）

锡北镇多措并举把牢安全生产红线

锡北镇纪委立足监督职责，紧盯安全生产工作，强化监督检查，确保安全生产责任落到实处。一是压实工作责任。制定谈话计划，提请党委主要负责人与安委会成员单位及各村（社区）负责人谈话，明确各负责人管行业必须管安全、管村（社区）必须管安全要求，累计谈话49人次。督促镇党委政府与安委会成员单位及村（社区）签订安全生产责任书49份，压实安全生产管理责任。二是加强分类指导。督促安监办及安委会成员单位完善安全生产方案，要求镇级方案“抓统筹、求全面”，行业安全检查方案“抓重点、求突破”。督促安监办邀请第三方围绕商贸工贸、危化品、建筑施工等31个领域，对企业网格化管理员开展分类培训指导，累计培训380余人次。三是从严监督检查。成立工作专班，采取明察暗访方式，深入企业、社区、商铺等，重点检查安全知识是否熟悉、安全措施是否落实、安全预案是否科学等情况，累计监督检查46次，发现安全问题38个，批评教育问题整改不到位的责任人11人次，提醒谈话3人次。（据锡北镇纪委信息）
【简  讯】

开发区开展节假日安全生产检查。开发区纪工委工作人员深入危旧房屋、拆迁工地、临街店铺等生产生活一线，开展节假日安全生产监督检查，督促职能部门履行监管责任，落实分级分类管理办法，严密监测监控，及时预警处突，切实做好节假日安全生产工作。（据开发区纪工委信息）
商务区驰而不息纠治“舌尖上的浪费”。商务区纪工委立足“监督的再监督”职责，聚焦各部门主体责任和监管责任，围绕违规公款吃喝、餐饮浪费等问题开展督查，督促各部门切实把节约粮食、制止餐饮浪费要求落到实处。（据商务区纪工委信息）
厚桥街道开展节后作风效能检查。双节后首个工作日，厚桥街道纪工委对街道机关工作人员到岗情况开展监督检查，督促党员干部收心提神、积极投入工作，避免出现节后“综合症”，针对上班迟到问题，开展谈话提醒2人。（据厚桥街道纪工委信息）
