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【学思践悟】
谢军出席全区民生专项资金清理整治工作推进会

5月11日，锡山区召开民生专项资金清理整治工作推进会。区委常委、区纪委书记、区监委主任谢军出席会议并作讲话。
谢军强调，一要认识再统一，以刻不容缓的紧迫感开展清理整治工作。把专项清理整治工作同党史学习教育结合起来，作为“我为群众办实事”的生动实践，切实为群众办实事解难题，保证每一分民生资金都用在群众身上；通过专项清理整治工作规范民生资金发放，认真梳理民生资金领域违纪违法案件，推动以案促改、以案为鉴，实现办案、整改、治理贯通融合；把专项清理整治工作当做保护干部的有效途径，通过清理整治，及时发现工作漏洞，推动完善规章制度。二要方向再明确，以务实担当的责任感推进清理整治工作。落实主体责任不放松，主要领导亲自过问、主动协调、掌握情况、推动工作，分管领导加强对分管领域整治工作的领导、指导和督促，确保问题整治到位；要坚持监管责任不缺位，主责部门增强全局观念，强化协作配合，抓好跟踪推进和指导检查。相关职能部门主动沟通、靠前一步，按照“谁发放谁整理”原则，共同做好数据梳理；发挥主力作用不懈怠，派出监察员办公室要全程监督、跟进监督、精准监督，梳理汇总清理问题清单和重点核查问题清单，开展入户核查，加强数据核实、线索处置。三要纪律再严明，以动真碰硬的使命感抓实清理整治工作。做好专项清理整治工作，必须克服思想的轻视、畏难的情绪以及工作的缺位等因素；把控好时间节点和工作节奏，对2013年以来所有直接发放给群众的民生专项资金开展大排查、大起底；落实“自查从宽、被查从严”政策，厘清从宽与从严的界限，明确政策的适用时间、适用对象、处置流程，做到惩前毖后、治病救人。

【工作交流】
开发区三措并举开展廉政教育

开发区纪工委积极探索廉政教育新途径，扎实开展廉政教育，全力防范廉政风险。一是用好廉政书籍。编辑制作《廉文荐读》电子文章，通过OA办公系统、手机短信向干部职工推送90余篇，实现廉政文章随时随地学。向各部门、各单位、基层党组织发放法律法规等廉政书籍1000余本，营造“读廉书、养廉心”浓厚氛围。二是用足廉政场地。依托廉政教育展厅，利用图文展板、电子显示屏、多媒体场景等多种载体，吸引党员干部群众观展，提升廉政宣传和以案促改警示教育质效。近年来，已接待参观80余批次1200余人次。丰富机关“阅读空间”图书室廉政元素，购置廉政书籍20余册。三是用活廉政广告。组织拍摄廉政动漫微视频，制作廉政公益广告，在各部门、各单位展演展播160余场。组建党支部书记、纪检监察干部共同参与的廉政“真人图书”库，结合廉政教育主题，开展面对面交流活动20余次，把廉政教育开展至各基层党组织。（据开发区纪工委信息）

鹅湖镇强化监督“硬举措”提升营商“软实力”

鹅湖镇纪委围绕“重大项目突破年”部署要求，倾听企业呼声、强化监督问责，不断提升营商环境“软实力”。一是围绕“三张表”，督促引建工作落地见效。围绕《年度任务考核表》《在谈项目跟进表》和《在建项目推进表》加大督查力度，通过报告通报、考核督查、追责问效，督促重大项目招引落地。紧盯开工、竣工两大节点，对项目前期报批服务和后期施工管理进行督查，保障项目早日竣工达产。今年以来，已跟进监督在谈重点项目20个。二是围绕“三个力”，推动审批服务速办速成。开展审批服务流程梳理督查，要求相关部门梳理“零跑腿”“跑一次”事项清单，将惠企政策、审批流程通过示意图、流程表清晰表达，提出政务服务改革意见4条，提升审批服务执行力。跟进监督工业园区专项整治行动，督促环保部门关停和取缔“散乱污”企业112家，整改12家，提升项目承载力。督促行政审批部门明确窗口人员工作职责，加强专业化培训，完善考核机制，提升工作驱动力。三是围绕“三个+”，构建政商关系亲清和谐。坚持“下沉+服务”，不定期召开企业代表座谈会，听取优化营商环境意见建议，及时发现损害营商环境的行为，收集相关问题线索5条。实行“职责+清单”，建立健全公职人员与企业及其负责人交往的“负面清单”，厘清政商边界。推动“品牌+文化”，支持“廉政+招商”模式，用好荡口古镇廉政教育功效，弘扬廉政文化，扩大产业招引影响力。（据鹅湖镇纪委信息）

云林街道“小切口”护航污染防治攻坚战

云林街道纪工委着眼“小切口”解决“大问题”，坚持按责督导、分层约谈、精准问责，开展扬尘治理监督检查，护航污染防治攻坚战。一是严格按责督导，推动工作开展。将日常监督与专项监督相结合，紧盯施工单位管控不力、职能部门监管缺失、扬尘污染事件发生等问题，查阅档案资料36册、查看预警信息102条。运用“四不两直”工作法，走访春雷幼儿园、乡镇企业家博物馆东地块、凤威路地块等21个施工现场，实地推动扬尘治理工作开展。二是分层约谈提醒，督促责任落实。着眼企业主体责任、部门监管责任和村（社区）属地责任落实，针对监督检查中发现的突出问题和薄弱环节，及时开展分层约谈，督促企业、职能部门、村（社区）提高思想认识。截至目前，共约谈施工单位5家，职责部门3个。三是强化精准问责，形成整改闭环。在持续开展督查的同时，对前期存在问题的工地和单位开展“回头看”，对限期整改不力的，责令相关职能部门扣除10％保证金，用于聘请第三方协助整改。对履职不力、失职失责等问题线索，从严从快处置，打造扬尘治理整改闭环。（据云林街道纪工委信息）
【简  讯】

商务区开展安全生产监督检查。商务区纪工委立足“监督的再监督”定位，紧盯安全生产责任是否落实、隐患排查是否彻底、问题整改是否到位开展监督检查，今年以来已开展督查1轮，督促整改问题3个。（据商务区纪工委信息）
羊尖镇跟进“双清”工作监督检查。羊尖镇纪委重点围绕市级督查反馈问题整改、“双清”工作“回头看”及第三方核查发现问题整改情况进行监督检查，着重查找瞒报、漏报、避重就轻等问题，发现部分长期合同漏报问题1类，处理相关责任人5人。（据羊尖镇纪委信息）
锡北镇推进党史学习教育走深走实。锡北镇纪委严格落实党史学习教育部署要求，将党史学习教育与正风肃纪相结合，紧盯民生福祉开展督查，解决群众“急难愁盼”问题10余项。（据锡北镇纪委信息）
