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【学思践悟】
陈利群监督检查疫情防控工作

8月1日上午，区委常委、区纪委书记、区监委代主任陈利群采取“四不两直”方式，赴G42沪蓉高速无锡东收费站、东亭街道集中隔离点、东亭街道社区卫生服务中心监督检查疫情防控工作。

陈利群强调，交通卡口是疫情防控的关键一环，要切实加强重点疫情地区来锡车辆、人员查核，确保不漏一车、不漏一人。集中隔离是切断疫情传播途径的重要手段，要树立底线思维，严格执行集中隔离管控标准，抓好隔离人员闭环管理，织密疫情防控网。社区卫生服务中心是基层疫情防控的前沿阵地，要不断完善工作流程、提高检测效率，同时要加强医护人员自身健康管理。

【工作交流】
东亭街道积极投入疫情防控阻击战

东亭街道纪工委围绕疫情防控工作部署，立足职责，靠前监督，护航打赢疫情防控阻击战。一是做主动靠前的“监督者”。根据防疫工作要求和监督检查重点，紧盯商超楼宇、居民小区、沿街店铺等区域，采取“体验式”监督方式，不打招呼、直奔现场，了解疫情防控工作真实情况。7月以来，开展明察暗访11次，督查住宅小区23个、农贸市场3家、工业企业5家。二是做深入一线的“志愿者”。积极参与疫情防控志愿服务，实行24小时三班制轮转，日夜坚守G2京沪高速无锡东道口。在疫苗接种点、核酸检测演练点开展引导、登记、宣传等志愿服务，累计工作近60小时。三是做问题整改的“协调者”。坚持问题导向，深入了解防控工作遇到的难题，及时做好协调沟通，督促相关职能部门加快解决。对监督检查发现的问题，及时通报，要求反馈，全面开展整改“回头看”，目前已发现并督促整改问题9个。（据东亭街道纪工委信息）

鹅湖镇全方位监督助推织密疫情防控网

鹅湖镇纪委紧盯疫情防控严峻形势，聚焦主责主业，开展疫情防控专项监督，压紧压实职能部门主体责任。一是强化宣传动员监督。围绕疫情防控重要环节，开展疫苗接种监督检查，通过电话抽查、实地走访、查看台账等方式，了解村（社区）疫苗接种动员和防控措施宣传情况，要求村（社区）广泛动员、细致排查。督查开展以来，随机抽查70余人次，发布督查通报1期。二是强化重点场所监督。紧盯商超饭店、集贸市场、公交车站等人员密集场所，采取“四不两直”方式开展监督检查，将发现的问题第一时间反馈相关职能部门。督查开展以来，检查人员密集场所4个，公共密闭场所20余处，反馈问题3批次。三是强化问题整改监督。对监督检查发现问题的整改情况进行全程跟踪，要求职能部门限期整改、全面整改，做到举一反三、标本兼治。扎实开展问题整改“回头看”，延伸排查类似问题整改情况，确保问题整改到位，防止反弹回潮。（据鹅湖镇纪委信息）

东北塘街道勇当疫情防控“三大员”

东北塘街道纪工委紧盯疫情发展变化，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，推动疫情防控工作部署落实到位。一是勇当“战斗员”，积极投身战疫。参与疫情防控志愿活动，组织街道纪工委、各村（社区）纪律监督委员会干部近40人，分赴核酸采样点、集中观察点、交通卡口开展志愿工作。扎实开展数据核查，紧盯重点地区来锡人员信息，对苏康码“黄码”“红码”人员，严格落实管控和转码工作。二是勇当“监督员”，强化监督检查。紧盯重点场所，采取实地走访、查阅台账、复查复核等方式，下沉至高速卡口、学校医院、商场超市等一线督战，推动疫情防控措施落地见效。紧盯重点人员，对“黄码”人员隔离情况进行抽查，全面压实监管责任。8月以来，累计督查点位11处，发现问题4个。三是勇当“宣传员”，注重宣传引导。督促村（社区）干部详细讲解“灵锡APP”操作流程，为有序开展大规模核酸检测做好准备，目前已完成核酸检测10000余人。注重疫情防控宣传引导，督促职能部门采取“线上+线下”模式宣传日常防护知识，张贴防疫宣传画报3000余张。（据东北塘街道纪工委信息）
【简  讯】

开发区从严监督护航疫情防控。开发区纪工委迅速制定疫情防控督查工作方案，成立两个督查小组，围绕重点场所、重点人员、责任落实等内容，采取实地督查、抽查询问、翻阅台账等方式，深入防控一线开展监督检查，推动疫情防控各项工作落到实处。（据开发区纪工委信息）
安镇街道积极参与疫情防控志愿服务。安镇街道纪工委全体纪检干部积极响应号召，既当监督员又当战斗员，参加全员核酸检测准备点位布置、宣传引导、信息登记等工作，有效减轻防控人员压力。（据安镇街道纪工委信息）
厚桥街道开展重点场所疫情防控监督检查。厚桥街道纪工委采取“四不两直”方式，实地督查农贸市场、大型商超、卫生院等重点场所疫情防控措施落实情况，督促各单位严格落实重点场所疫情防控部署要求，推动形成疫情防控闭环。（据厚桥街道纪工委信息）
