身退犹有壮心在 晚霞辉映旗更红
──记江苏省无锡市惠山区洛社镇离退休干部党支部

无锡市惠山区洛社镇离退休干部党支部成立于1992年，现有离退休干部50名，其中党员43名，非党员7名。多年来，党支部围绕实现离退休党员干部自我教育、自我管理、自我服务的要求，以党性教育为第一要务，以管理服务为第一职责，以发挥作用为第一落点，积极探索和打造新形势下加强和改进老干部党支部建设的新途径和新亮点，使老同志始终保持对党的忠心不老，先锋模范的本色不丢，为人民服务的热情不减，形成一个让党委放心、群众信赖、社会赞誉的坚强集体，为洛社镇经济社会事业发展和政治社会稳定发挥着积极作用，多次被评为市、区先进离退休干部党支部。
     

组织常抓强党建

    “火车跑的快，全靠车头带。”多年来，党支部在镇党委的领导下，重视加强班子建设，每次换届注意将年龄相对较轻、经验丰富、具有“三心”（党心、公心、爱心）、“三勤”（嘴勤、手勤、脚勤）和“三到”（人到、心到、情到）特质的同志充实到支部班子。2008年，推选了58岁的镇党委原副书记担任了支部书记，与五名同志组成了坚强有力的支委班子。目前，班子成员、党小组长，文化层次高，工作热情高、干劲大，得到了广大离退休干部党员的信任和支持，为支部开展工作奠定了坚实的基础。按照利于活动、利于学习、利于发挥党员作用的要求，支部因地制宜设立了一个离休干部小组和两个退休干部小组，由三名支部委员兼任党小组长，既保证了支部工作开展的整体性统一性，也为支部及时掌握党员信息、及时解决问题提供了有效途径。为保证各项工作正常开展，支部建立健全了“三会一课”制度、支委议事制度、联络员制度、情况通报制度、台账资料归档制度等，以制度化推动了组织建设的规范化。根据老同志的年龄特点，支部按照定期学习与不定期活动相结合、设点服务与流动上门相结合、专人负责与轮值负责相结合、支委负责与组长分责相结合的原则，积极构建灵活的活动方式，形成了“月月有学习、月月有活动，人人有事做、事事有人做”的良好氛围。
     

思想常新保党性

    党支部根据老干部思想实际，始终坚持求新、求活、求实，不断加强政治理论学习，做到与时俱进、常学常新。
    坚持学习内容上求新。党支部每年精心安排学习内容，调配好思想教育的“营养套餐”。近年来，支部以学习贯彻党的十六大、十七大精神和科学发展观等为重点，通过印发内容提要、集中辅导、收看荧屏党校等形式，精心办好“必修课”；把“共建和谐惠山，谱写晚霞新篇”和“尚德励新·和谐洛社”等主题教育活动贯穿到学习活动中，上好“特色课”；联系老同志思想实际，结合洛社镇经济社会发展情况，开设“地方课”；举办养生讲座、书画培训等活动，适当安排“选修课”。学习内容的“营养套餐”让老干部常学常新，意犹未尽。
    坚持学习方法上求活。多年来，党支部采用分散学习与专题辅导、分组学习与集中授课、课堂学习与参观考察、阅读学习与心得交流、理论学习与调查实践相结合的学习方法，使政治理论学习既灵活又有实效。如2008年，党支部集中学习5次，分组学习10次，上党课4次，组织学习考察和参观3次，心得交流2次，其中支部邀请大学生“村官”利用多媒体为老干部作经济转型和环境保护等内容的专题辅导，老同志们一致表示讲课形式新、内容好、效果实。
    坚持学习措施上求实。党支部每年订阅十几种报刊杂志为老干部学习提供方便；每年印发学习资料300余份和为每位老干部订阅“两报一刊”;每月通知老干部准时收看“老干部荧屏党校”，让老干部足不出户受教育。每月11日为党支部固定学习日，每次学习，支部和小组都要求参加的每位党员做到“三有”，即有发言、有体会、有交流。每年的中心内容学习，支部都及时采取趣味问答、小测验等形式巩固学习成果。根据老党员的不同情况，支部还坚持老老结对,不使一位党员同志掉队。一些长期卧床、行动不便不能参加学习的老干部，支部书记或党小组长亲自上门送学习材料、传达学习内容，把思想政治工作做到家庭、做到床头。在支部的带动下，广大老同志学习兴趣浓厚，坚持老有所学。87岁高龄的离休干部秦宗瀛视力退化，但他每天坚持用放大镜看书读报，还积极参加老干部知识竞赛，用放大镜看题完成答卷。离休干部匡一民喜欢读报写作，用诗歌文章来抒发对党的感情和祖国的热爱。《匡一民文集》为该镇加强青少年革命传统教育提供了生动教材。
     

关怀常在重党情

    老干部是党和国家的宝贵财富，为改革开放和社会主义建设作出了巨大贡献。党支部在镇党委的关心支持下，坚持以优化服务、不断提高老同志生活质量为己任，切实提升老干部的幸福感。
    在党支部的争取下和镇党委的关心支持下，近年来共投入50多万元对洛社老干部活动中心进行改造装修和设备添置，设有棋牌室、茶室、阅览室、乒乓室、学习谈心室、老年大学教室等，让老干部有了一方学习休闲的“乐土”。 党支部每年两次形势报告会和工作通报会，每年两次参观学习，每年两次集中走访慰问，每年一次体检和定期为老干部做寿、及时探望慰问住院老干部、为困难老干部补助等，将老同志的两个待遇落到实处。根据老同志的“双高”特点，党支部配合镇政府努力推进老干部社区服务工作，完善老干部社区生活服务、医疗保健和志愿者扶助网络，坚持“一帮一”关爱结对，密切关注病瘫、独居、空巢老干部的生活，积极开展“走百家门、问日常事、解实际难”老干部亲情服务活动，着力构建家庭、单位、社区、医疗机构和老干部工作部门“五位一体”的高龄养老服务机制。目前，全镇已有17名老干部成为社区服务结对对象。2008年，洛社镇被评为无锡市老干部社区服务示范点。
     

本色常存显党心

    一个党员就是一面红旗。多年来，党支部在老党员中积极开展“树形象、当表率”活动，要求每位老党员不当“包袱”作表率，不找麻烦讲奉献，树立好形象，做出好榜样。
    当好镇党委政府的“参议员”。在重大决策上，老干部带头支持党委和政府的决定，在群众中积极宣传党的方针政策，陈为民、秦肇荣等老干部，多年来坚持围绕思想教育主题精心备课，为村和社区居民义务讲课近百场，听众近万人次，受到广大农村群众的欢迎。参加党代会、人代会和参观考察时，老干部发扬尚德精神，为洛社发展建言献策，及时向党委政府反馈基层群众的心声。2008年，老干部反映的生活污水管网建设问题得到了镇党委政府高度重视，专门召开协调会，妥善解决群众反映的问题，使该工程真正成为群众满意工程。
    当好人民群众的“勤务兵”。洛社镇建有许多群众志愿团体,目前，支部内共有31名老干部参加了老年志愿队，有15名老干部加入了镇关工委“五老”关爱团，有13名老干部担任了校外辅导员，有７名老干部与青年干部结对携手共进，他们义务劳动、便民服务、上街宣传，参与洛社文明村镇创建，为青少年进行革命传统教育，积极发挥老干部的余热；他们积极参与各项公益活动，乐于奉献，保持老干部的高风亮节。已故离休干部陈忠宝生前八年中先后从养老金中拿出6万元资助了15位困难学生，拿出2万元支持公益事业。临终前，还交纳了1万元特殊党费，并办理好遗体捐献手续，写下死后丧事从简的“八个不”遗嘱。离休干部秦宗瀛省吃俭用，连续六年每次拿出1500—2000元与洛社初中的贫困学生结对。在榜样的感召下，支部的老同志纷纷争当“爱心老人”，先后为洛社镇慈善基金、区“蓝天下的关爱”慈善募捐活动、四川汶川特大地震赈灾等捐款和交纳特殊党费30多万元。
    当好和谐社会建设的“领跑者”。党支部积极在老同志中倡导“我锻炼、我健康、我快乐、我长寿”的生活理念。根据老同志的不同兴趣爱好，成立了合唱队、门球队、书画协会等文体团队，组织他们一日一小练，一月一大练，季季年年有比赛，并结合重大节假日组织开展迎奥运快步健身走、迎奥运老年门球赛、“我与改革开放30年”征文、“百姓歌会”、老少诗歌朗诵会等形式多样的活动，广大老同志各得其乐，乐在其中。目前，全镇的老年门球队发展到22支，曾获省县市老年门球比赛第四名。镇党委原副书记刘焕清退休以后“不忘老本家，进入音乐界，接触书画界，网上看世界”。他总结提炼出222条“人生感悟”，刊登在《刘氏传记》与读者共勉。他的歌词作品《但愿好人好官留人间》获第九届“燕京杯”全国文艺创作大赛金奖，有12首歌曲被录制成碟片在全国发行。
    夕阳沐照党旗红。“生命不息，奋斗不止”的理想信念激励着洛社镇的每一位离退休干部党员在支部的带领下政治坚定，思想常新，理想永存。夕阳红映照下的党旗更红更鲜艳，夕阳红映照下的洛社更美更和谐。
